



Svenska Brukshundklubben kongress 2024

PROTOKOLL

Datum:	2024-05-25
Tid:	10:00 – 15:55
Plats:	Zoom
Justerare:	Monika Sasse (Närke) och Monica Eriksson (Svenska Kelpieklubben)
Vid protokollet:	Janna Myhre (förbundskansliet)

Närvarande

Distrikt (antal röster inom parentes)

Blekinge (6), Dalarna (9), Gotland (2), Gävleborg (8), Halland (8), Mellannorrland (12), Närke (6), Skaraborg (12), Skåne (34), Småland (23), Stockholm (20), Sörmland (13), Uppland (16), Värmland-Dal (12), Västmanland (7), Västra (25), Östgöta (12) och Övre Norrland (17).

Rasklubbar (antal röster inom parentes)

Svenska Australian Cattle Dogklubben (1), Svenska Kelpieklubben (2), Svenska Australian Shepherdklubben (3), Svenska Beauceronklubben (1), Rasklubben för Belgiska vallhundar (2), Svenska Bouvierklubben (1), Svenska Boxerklubben (3), Svenska Briard- och Picardklubben (1), Svenska Chodský pesklubben (1), Svenska Colliieklubben (3), Svenska Dobermannklubben (1), Rasklubben för Hollandse Herdershond (1), Svenska Hovawartklubben (2), Svenska Riesenschnauzerklubben (2), Svenska Rottweilerklubben (4), Rasklubben för Rysk svart terrier (1), Svenska Schäferhundklubben (7) och Vit Herdehundklubb (1).

Deltog inte: Svenska VEO Rasklubben (1).

Ledamöter i förbundsstyrelsen

Christer Erixon (förbundsordförande), Camilla Rönnqvist, Malin Holländer, Lennart Larsson, Ann Carlson, Stefan Dahlhielm, Jeanette Forssman, Peter Lind, Stephanie Robertsson, Titti Godén, Hans Vestergren och Ola Folkesson.

Valberedning

Anna Persson (sammankallande), Tomas Knuutila och Peter Sjöberg.

Förbundskansliet

Helene Öberg (generalsekreterare), Katarina Swahn (organisationssekreterare), Lena Larson, Janna Myhre och Frida Svemer.

Övriga deltagare

Staffan Thorman	Hedersordförande, vice ordförande för kongressen
Karin Sejnell	Hedersordförande
Piia Nora	Hedersordförande
Nina Christoffersson	Hedersledamot
Bo Edoff	Hedersledamot
Björn Bjuggren	Hedersledamot
Anders Östling	Hedersledamot
Peter Rimsby	Hedersledamot
Tommy Pettersson	Stf. flygvapenchef
Kees de Jong	Svenska Kennelklubbens VD
Lisa Holmberg	Studiefrämjandet, Zoomvärd
Ellinor Eriksson	Mötesordförande
Caroline Sten	VotellT-stöd och rösträknare
Kerstin Hedberg	Auktoriserad revisor
Klas Nordblom	Lekmannarevisor
Fredrik Berg	Nominerad till förbundsstyrelsen
Fredrik Olsson	Nominerad till förbundsstyrelsen
Annelie Karlsson Karjalainen	Valberedningens förslag
Michael Kruse	Valberedningens förslag till lekmannarevisor
Lars Carlborg	Nominerad till lekmannarevisor
Mikael Ström	Elmia Hund
Karin Wandrell	Tidningen Brukshunden

§ 1 Kongressens öppnande

Förbundsordförande Christer Erixon inledde kongressen med en tyst minut för Anders Dahlstedt, hedersledamot i förbundet och senior advisor, som under året gått bort.

Därefter hälsade förbundsordförande Christer Erixon alla varmt välkomna till 2024 års upplaga av Svenska Brukshundklubbens kongress som hölls digitalt via zoom. Två förberedande diskussionsforum har genomförts för distrikt och rasklubbar inför kongressen. Vid dessa har förbundsstyrelsen presenterat kongresshandlingarna och fört dialog med distrikt och rasklubbar inför de beslut som fattas av kongressen.

Förbundsordförande Christer Erixon höll därefter ett inledningsanförande.

Därefter **förklarade** förbundsordförande Christer Erixon 2024 års **kongress öppnad**.

§ 2 Fastställande av röstlängden

Förbundsordförande Christer Erixon lämnade ordet till Svenska Brukshundklubbens generalsekreterare Helene Öberg inför fastställande av röstlängden.

Helene Öberg ropade därefter upp distrikt och rasklubbar samt övriga deltagare/gäster.

Kongressen konstaterade, efter genomfört upprop, att 18 distrikt och 18 rasklubbar var representerade.

Kongressen fastställde röstlängden till 275 röster fördelade på 57 delegater.

§ 3 Val av ordförande och vice ordförande för kongressen

Valberedningens sammankallande Anna Persson presenterade valberedningens förslag till presidium; Ellinor Eriksson och Staffan Thorman (hedersordförande) som ordförande respektive vice ordförande för kongressen.

Kongressen beslutade att välja Ellinor Eriksson till ordförande och Staffan Thorman till vice ordförande för kongressen. Beslutet var enhälligt.

Förbundsordförande Christer Erixon lämnade över ordförandeklubban till Ellinor Eriksson, som tackade för förtroendet att få leda årets kongress.

§ 4 Förbundsstyrelsens anmälan om protokollförare vid kongressen

Generalsekreterare Helene Öberg **anmälde** att förbundsstyrelsen utsett Janna Myhre (förbundskansliet) till protokollförare under kongressen.

§ 5 Val av två justerare, tillika rösträknare, som tillsammans med kongressens ordförande ska justera protokollet

Valberedningens sammankallande Anna Persson presenterade valberedningens förslag till justerare; Monika Sasse (Närke) och Monica Eriksson (Svenska Kelpieklubben).

Till att jämte mötesordföranden justera kongressprotokollet **valdes av kongressen** Monika Sasse och Monica Eriksson.

§ 6 Beslut om arbets- och beslutsordning

Mötesordförande Ellinor Eriksson redovisade dokumentet för arbets- och beslutsordning.

Mötesordförande Ellinor Eriksson, redogjorde för förhandlingarnas mötesformalia och vart man vänder sig om man får problem med VoteIT samt rutiner för tilläggsyrkanden och reservationer.

Christina Laage (Skaraborg) anlände och röstlängden reviderades till 275 röster fördelade på 58 delegater.

Åsa Bagge (Gävleborg) önskar att beslut om medlemsavgift hanteras innan beslut om budget. Generalsekreterare Helene Öberg svarar att dagordningen redan är upplagd på det viset.

Kongressen beslutade att fastställa framlagt förslag på arbets- och beslutsordning.

Därefter genomfördes en övningsomröstning i VoteIT.

§ 7 Val av kommitté om tre personer som ska ta fram förslag till val av valberedning

Vid organisationskonferensen 2024 utsågs Monika Sasse (Närke), Billy Andersson (Småland), Sverker Lindblad (Rasklubben för Belgiska Vallhundar), Kirsten Silow Örnberg (Skåne), Jenny Nyberg (Uppland) och Klas Widén (Svenska Hovawartklubben) till att påbörja arbetet med förslag till val av valberedning. Därefter har Klas Widén lämnat gruppen.

Anders Falk (Småland) ställer frågan om det ska väljas tre eller fyra personer till kommittén. Vice mötesordförande Staffan Thorman förtydligar att det ska väljas tre personer.

Anders Falk (Småland) ställer frågan om hur röstningen kommer ske, om man röstar på en grupp eller på enskilda personer. Mötesordförande Ellinor Eriksson förtydligade att man röstar på tre av de fem personerna.

Efter omröstning **beslutade kongressen** att utse Sverker Lindblad (Rasklubben för belgiska vallhundar) med 228 röster till sammankallande, Monika Sasse (Närke) med 160 röster och Jenny Nyberg (Uppland) med 139 röster till kommitté med uppdrag att ta fram förslag till val av valberedning.

§ 8 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av vald delegat och av personer enligt grundstadgarna § 7 moment 6

Förbundsstyrelsen föreslår att samtliga närvarande, utöver de som regleras av stadgarnas § 7 mom. 6, ska få närvaro- och yttranderätt.

Kongressen beslutade om närvaro- och yttranderätt i enlighet med förbundsstyrelsens förslag.

§ 9 Fråga om kongressdelegaterna blivit stadgeenligt kallade

Generalsekreterare Helene Öberg redogjorde för, och anmälde, att utlysning om årets kongress skett i enlighet med gällande regelverk. Först har en kallelse till den planerade fysiska kongressen gått ut och därefter en uppdaterad kallelse när beslut tagits om att hålla kongressen digitalt.

Kongressen beslutade att förklara kongressen stadgeenligt utlyst.

§ 10 Fastställande av dagordning och tidsprogram för kongressen

Förelåg förbundsstyrelsens förslag till dagordning och tidsprogram för kongressen.

Kongressen beslutade att fastställa förelagda dagordning och tidsprogram för kongressen.

Ajournering av förhandlingarna

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 11:00 för en kort rast.

Återupptagning av förhandlingarna

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 11:10.

§ 11 Utdelning av utmärkelsetecken och kallande av hedersledamöter

Förbundsordförande Christer Erixon meddelade att förbundsstyrelsen beslutat att dela ut Svenska Brukshundklubbens förtjänstmedalj till följande personer:

- Maria Gabrielsson
- Nils Göran Larsson
- Gun Rodin

Med anledning av att kongressen 2024 genomförs digitalt bjuds medaljörerna in till nästkommande fysiska kongress för mottagande av uppvaktning samt utdelning av förtjänstmedaljen vid kongressmiddagen.

Vidare meddelade förbundsordförande Christer Erixon att följande personer/ekipage/klubb har tagit emot Agria-stipendium för 2023:

- Årets eldsjäl: Marie Eriksson, Lidköpings Brukshundklubb
- Årets klubb: Orust Brukshundklubb
- Årets utbildare: Annette Ståhl, Nacka Brukshundklubb
- Årets tjänstehundsekipage: Nils Petter Nilsson och Patrullhunden Janne, Haninge Brukshundklubb

Med anledning av att kongressen 2024 genomförs digitalt bjuds stipendiaterna in till nästkommande fysiska kongress för uppvaktning under kongressmiddagen.

Kongressen tackade för informationen.

§ 12 Aktuell information

- Tommy Pettersson, Stf. Flygvapenchef, presenterade sig, och informerade om hur inträdet i NATO påverkar oss samt om det aktuella omvärldsläget och vikten av frivilliga försvarsorganisationer.
- Kees de Jong, Svenska Kennelklubbens VD, presenterade sig, och informerade om vad som är aktuellt inom Svenska Kennelklubben, registreringsstatistik samt utvecklingen av utställning, tävling och prov.
- Mikael Ström, ansvarig för mässan Elmia Hund, presenterade sig samt mässan och dess innehåll.

Kongressen tackade för informationen.

§ 13 Genomgång av förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse 2023 inklusive rapport om uppfyllande av mål och fokusområden samt uppdrag från föregående kongress, balans- och resultaträkning samt revisorernas berättelse

Generalsekreterare Helene Öberg meddelade att genomgång av förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för 2023 inklusive målluppfyllnad, balans- och resultaträkning samt revisorernas berättelse föredragits och diskuterats på de två förberedande diskussionsforum som genomförts inför kongressen.

Generalsekreterare Helene Öberg meddelade vidare att följande korrigeringar/tillägg utöver tidigare utskick bör noteras:

- Arne Jonsson var ledamot i förbundsstyrelsen tom. 2023-05-28
- Anneli Hultman avslutade sitt uppdrag som tillförordnad kanslichef 2023-10-16
- I SM Bruks för Patrullhund har vinnaren fallit bort, vilken var hunden Vickulas Zeta, Australian kelpie, Förare Ann-Sofie Lindgren, Kumla BK

Förbundsordförande Christer Erixon sammanfattade de största händelserna under 2023. Det ekonomiska läget är dåligt vilket bland annat beror på att implementeringen av de nya IT-systemen har kostat mer än beräknat och förbundsstyrelsen avser att aktivt arbeta för att öka intäkterna samt få kontroll över ekonomin. Det har inte varit ett friktionsfritt år. Flera ledamöter i förbundsstyrelsen valde att avsluta sina uppdrag samtidigt som två tjänstemän på förbundskansliet gjorde detsamma. Det ledde fram till en extra kongress i december 2023 där man gjorde fyllnadsval till förbundsstyrelsen. Nu vill förbundsstyrelsen prioritera en ekonomi i balans, utveckling av gemenskapen, förnyring samt att de demokratiska värdena bibehålls. Ett tack riktades också till förbundskansliet och tillförordnad generalsekreterare för deras arbete.

Kongressen konstaterade att verksamhetsberättelsen för 2023 var föredragen och lade den till handlingarna.

Generalsekreterare Helene Öberg informerade om det allvarliga ekonomiska läge vi befinner oss i. Svenska Brukshundklubben har valt att spendera mycket pengar på den nya hemsidan, nya medlemsystemet och nya ekonomisystemet. De är påkostade och till viss del överdimensionerade för våra behov. Det som annars sticker ut i organisationens ekonomiska satsningar är även valet att lägga mycket pengar på framtagning, tryck och distribution av medlemstidningen Brukshunden samt valet att ta fram ett eget nytt tävlingssystem (som fortfarande dras med brister och kostnader över budget). Organisationen subventionerar även klubbwebben som i praktiken är en webbhotelltjänst för distrikt, lokal- och rasklubbar. Vår webbshop, SBK Shopen, går med förlust och subventioneras även den av föreningen. Stor vikt kommer nu att läggas på att vara transparenta och informera löpande om det ekonomiska läget. Håll bland annat utkik i våra nyhetsbrev som kommer vara en prioriterad kanal för information.

Anders Falk (Småland) menar att kongressen tidigare har beviljat ett ekonomiskt underskott på grund av dålig information om ekonomin. Han tackade generalsekreteraren för den ekonomiska dragningen.

Camilla Westrin (Övre Norrland) tackade för en bra dragning av det ekonomiska läget och uppmanade till att titta på vilka värden som är viktiga för oss i vår grundverksamhet. Hon lämnade ett medskick till förbundsstyrelsen att titta på vad vi kan dra ner på, t ex shopen, och om vi verkligen kan försvara att vi driver ett webbhotell.

Förbundsordförande Christer Erixon meddelade att man tittar på alla möjligheter för att begränsa det ekonomiska fria fallet och att generalsekreterare Helene Öberg har en åtgärdsplan som man hoppas redan har börjat bromsa utvecklingen och därmed kan rädda organisationen.

Kongressen konstaterade att balans- och resultaträkningen var föredragen och fastställde dessa och lade dem till handlingarna.

Revisionsberättelsen för 2023 var utdelad och lästes upp av auktoriserad revisor Kerstin Hedberg.

Kongressen konstaterade att revisionsberättelsen var föredragen och lade den till handlingarna.

§ 14 Fastställande av balans- och resultaträkning per den 31 december 2023 samt beslut om disposition av vinst eller förlust

Kongressen beslutade att fastställa de presenterade balans- och resultaträkningarna per den 31 december 2023, och att årets resultat på - 8 325 690 kr överförs i ny räkning.

§ 15 Beslut om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen

Kongressen beslutade i enlighet med revisorernas förslag att **enhälligt bevilja** förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för 2023.

§ 16 Genomgång av förbundsstyrelsens förslag avseende:

a) Svenska Brukshundklubbens verksamhetsplan 2025–2027 inklusive mål och fokusområden

Camilla Rönqvist (1:e vice ordförande) presenterade förslaget till verksamhetsplan inklusive mål och fokusområden. Förbundsstyrelsens tanke är att fortsätta utveckla målstyrningen samt att inkludera den ekonomiska utvecklingen och medlemsutvecklingen.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) undrade hur planen ser ut för att rädda Svenska Brukshundklubben och vilka aktiviteter som ingår i planen.

Generalsekreterare Helene Öberg informerade om att verksamhetsplanen visar vad som ska vara prioriterat i verksamheten. Angående den ekonomiska situationen har man redogjort för besparingarna och kongressen fastställer rambudgeten.

Förbundsordförande Christer Erixon framförde att vi får laga efter läge i vår ekonomiska situation.

Kerstin Borgerud (Västra) efterfrågade mer information om vad vi ska göra inom de olika fokusområdena.

Camilla Rönqvist (1:e vice ordförande) informerade om att verksamhetsplanen ger en övergripande inriktning och att den, efter kongressen, kommer konkretiseras mer i de olika utskotten. Det viktigaste nu är att skapa ekonomiska förutsättningar för en hållbar organisation.

Kerstin Borgerud (Västra) ansåg att det blir svårt att förstå vad man beslutar om när verksamhetsplanen är allmänt hållen. Hur ska verksamhetsplanen genomföras?

Camilla Rönqvist (1:e vice ordförande) svarade att kongressen kommer att välja förbundsstyrelse och det är förbundsstyrelsen som får mandat att effektuera verksamhetsplanen.

Ola Folkesson (suppleant i förbundsstyrelsen) informerade om att enligt stadgarna så tar kongressen beslut om rambudget, verksamhetsplan och mål. Sedan är det förbundsstyrelsen som ansvarar för hur det ska genomföras.

Förbundsordförande Christer Erixon framförde att verksamheten inte har skapat det allvarliga ekonomiska läget utan det beror på avsaknaden av ekonomisk kontroll och att organisationen upphandlat IT-system utan att besitta rätt kompetens för uppdraget.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) efterfrågade en tydligare plan och ansåg att förslaget till verksamhetsplan mer är en sammanställning av organisationens mål. Inför framtida kongresser skulle det vara önskvärt med en tydligare plan.

Kerstin Borgerud (Västra) framförde att det krävs detaljplanering av större projekt som t ex nya IT-system. Det kommer att ske intäktsförluster på grund av SBK Tävlings.

Förbundsordförande Christer Erixon framförde att situationen med SBK Tävlings är svår då upphandlingen haft brister.

Kongressen konstaterade att verksamhetsplan för 2025–2027 inklusive mål och fokusområden var föredragen.

Ajournering av förhandlingarna

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 12:30 för lunch.

Återupptagning av förhandlingarna

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 13:30.

b) Medlemsavgift enligt grundstadgarna § 4 för närmast kommande verksamhetsår samt preliminär medlemsavgift för de två därpå närmast följande verksamhetsåren

Lennart Larsson (skattmästare) föredrog förbundsstyrelsens förslag till medlemsavgift: 480 kronor för ordinarie medlem, 570 kronor för utlandsmedlem och 100 kronor för familjemedlem under 2025. Därefter är förslaget att varje summa ökar med 20 kronor per år.

Billy Andersson (Småland) yrkade att den ordinarie medlemsavgiften istället höjs till 500 kronor för 2025, 520 kronor för 2026 samt 540 kronor för 2027 och att familjemedlemskapet lämnas oförändrat. Medlemsavgiften för utlandsmedlem höjs enligt förbundsstyrelsens förslag.

Kirsten Silow Örnberg (Skåne) framförde att Skånedistriktet stödjer Smålands förslag.

Johanna Jervgren (Östergötland) föreslår en förbundsavgift på 480 kronor för 2025 enligt förbundsstyrelsens förslag, med tilläggsyrkande om att förbundsavgift på familjemedlemskap tas bort ur förslaget.

Fredrik Olsson (Värmland-Dal) yrkar att ordinarie medlemsavgift höjs till 500 kronor för 2025 och att ingen höjning görs på familjemedlemskapet. Utlandsmedlem höjs enligt förbundsstyrelsens förslag.

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) föreslår en ordinarie medlemsavgift för 2025 på 460 kronor och ingen förbundsavgift för familjemedlemmar.

Linda Jansson (Mellannorrland) stödjer Smålands förslag.

Göte Karlsson (Blekinge) stödjer Smålands förslag.

Ingela Bergström (Svenska Hovavartklubben) ställde frågan om hur ett utlandsmedlemskap kan vara 90 kronor dyrare än ett ordinarie medlemskap när medlemstidningen är digital.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) undrar samma sak som Ingela Bergström. Han konstaterar vidare att det inte finns några andra förslag, förutom höjd medlemsavgift, på hur man ska öka intäkterna. Ulf anser att vi borde arbeta med att få fler medlemmar och fler övriga intäkter samt ställde frågan om vart ökningen av medlemsavgiften kommer att gå och vad som kommer levereras till klubbar och verksamhet.

Lennart Larsson (skattmästare) svarade att det inte är beslutat att medlemstidningen ska fortsätta vara digital under 2025 och att man därför måste ta höjd för att det är dyrare att posta tidningen utomlands. Han svarade vidare att avgiftsökningen kommer att gå till att rädda förbundskansliet, uppgradera IT-system och hantera de övriga kostnader som blivit hänskjutna till nästa år.

Peter Rimsby (förbundskansliet) berättade att medlemsavgifterna periodiseras över året vilket försvårar en prognos. För att få samma slutliga ökning av intäkterna som i förbundsstyrelsens förslag behöver den ordinarie medlemsavgiften vara minst 497 kronor om man inte vill höja familjemedlemskapet. En ordinarie medlemsavgift på 480 kronor, utan höjning av

familjemedlemskapet, skulle medföra en intäktsförlust på 800 000 kronor för 2025 jämfört med förbundsstyrelsens förslag.

Förbundsordförande Christer Erixon svarade att den höjda medlemsavgiften är till för att undvika en konkurs. Förbundsstyrelsen har fullt fokus på organisationens ekonomi just nu. Det egna kapitalet har minskat från 24 miljoner kronor till 4 miljoner kronor och om förbundsstyrelsen inte hade genomfört några besparingar under våren hade budgeten för 2024 fortfarande visat på ett underskott om 7 miljoner. Förhoppningsvis kan nästa år bli bättre.

Fredrik Olsson (Värmland-Dal) drog tillbaka sitt förslag och ställde sig istället bakom Smålands förslag.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) tackade förbundsordförande för att han talar klartext och framförde att även fler medlemmar täcker ekonomiskt bortfall, att det är en viktig faktor.

Anders Falk (Småland) framförde att medlemssystemet inte hanterar obetalda medlemskap på ett bra sätt. Vi behöver resurser för att få in medlemsavgifter.

Monika Sasse (Närke) framförde att Närke står bakom Smålands förslag och ställde sig frågande till möjligheten att få fler nya medlemmar.

Generalsekreterare Helene Öberg framförde att vi inte kan förutse om en medlemsökning kommer att ske och att vi måste budgetera efter säkra siffror. Att utveckla ett arbete för att få fler medlemmar kräver resurser men med uppsägningarna som nu sker på förbundskansliet är det utvecklingsarbetet svårt att ta tag i, även om det finns potential.

Johanna Jervgren (Östergötland) ställde frågan om man har räknat med att en avgiftshöjning skulle kunna leda till att vi förlorar medlemmar?

Mötesordförande Ellinor Eriksson uppmanade alla till att debattera medlemsavgiften under denna punkt eftersom vi under § 17 enbart kommer att ta beslut.

Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag 1 angående medlemsavgift var föredraget.

c) Rambudget för innevarande år, 2025 samt preliminär rambudget (riktlinjer) för 2026–2027

Skattmästare Lennart Larsson redogjorde för förbundsstyrelsens förslag till rambudget för 2024 och 2025 samt förslag till preliminär rambudget för 2026-2027. Man vill från förbundsstyrelsens håll satsa på att bygga upp kassan.

Camilla Westrin (Övre Norrland) yrkade på att man tar fram en plan för ekonomin som man publicerar i t ex Brukshunden samt att förbundsstyrelsen uppdaterar organisationen löpande om den ekonomiska uppföljningen. Camilla Westrin yrkade vidare att en redogörelse för de senaste årens ekonomiska beslut av vikt sammanställs och tillgängliggörs för medlemmarna, t ex i Brukshunden. Hon ställde även frågan om vad pengarna under "Övriga intäkter" kommer ifrån, dessa var 9 miljoner 2023 men har sedan sjunkit.

Mötesordförande Ellinor Eriksson påpekar att yrkanden ska läggas upp under punkt 17 i Vote IT.

Lars Carlborg (nominerad till lekmannarevisor) ställde frågan om pengarna i kassan har försvunnit på några månader, då det i verksamhetsberättelsen för 2023 står att de likvida medlen var 21 miljoner medan det var 24,8 miljoner 2022.

Skattmästare Lennart Larsson svarade att 10 av de 21 miljonerna är pengar som är öronmärkta och förbetalda för Tjänstehunds verksamhet. Ytterligare 8 miljoner är en skuld och handlar om periodiseringen av medlemsavgifterna. Kvar finns då 3 miljoner som är pengar som tillhör föreningen.

Lars Carlborg (nominerad till lekmanarevisor) framförde att det kommer in 8 miljoner kronor under 2024 och att det är pengar som vi har.

Skattmästare Lennart Larsson svarade att dessa 8 miljoner är beroende av att vi behåller samma medlemsantal som tidigare och att pengarna ska användas som en buffert.

Generalsekreterare Helene Öberg framförde att även om vi får in 8 miljoner kronor så har vi löpande kostnader att betala. Som situationen ser ut just nu är pengarna slut vid årsskiftet. SBK Tävlings och Brukshundservice Sverige AB belastar föreningens ekonomi under 2024. Angående information till förtroendevalda och medlemmar så har vi under året försökt att nå ut till ännu fler, bland annat genom organisationskonferensen, Fika med FS, nyhetsbrev och ledarna i Brukshunden. Det är viktigt att alla får information om den ekonomiska situationen men det tar tid innan alla förstår allvaret. Kongressen kommer även den att hjälpa till med att sprida information.

Förbundsordförande Christer Erixon är tveksam till en utredning om orsakerna till vår ekonomiska situation då han är osäker på om organisationen verkligen är mottaglig för den typen av information.

Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag avseende rambudget för innevarande, närmast kommande verksamhetsår samt preliminär rambudget för de två därpå närmast följande verksamhetsåren var föredraget.

d) Andra ärenden samt motioner enligt grundstadgarna § 7 moment 7, vilka förbundsstyrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för verksamhet eller ekonomi

Motion nr 2 angående kongressperioder

Motionären yrkar att:

- Svenska Brukshundklubbens kongresser genomförs vart tredje år.
- Ett förbundsråd inrättas, bestående av distriktsordföranden, och att detta forum får mandat att genomföra fyllnadsval till förbundsstyrelsen vid ett digitalt möte.

Förbundsordförande Christer Erixon redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande.

Förbundsordförande Christer Erixon framförde att långa mandatperioder gör att det blir svårare att hantera ekonomin. Det är positivt att ha kongress mer frekvent, om vi inte hade haft det i dagsläget hade vi gått i konkurs. Det är viktigt att distrikt och rasklubbar kan kvalitetssäkra förbundsstyrelsens och utskottens arbete.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) delar motionärens uppfattning. Det är bra med längre mandatperioder för att kunna påverka organisationen. Man kan alltid kalla till extra kongress vid behov.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) framförde ett tilläggsyrkande om att genomföra kongress vartannat år och ha ett digitalt "Hundforum" däremellan.

Vice mötesordförande Staffan Thorman förtydligade att en ändring i mandatperioder medför en stadgeändring.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) framförde ett tilläggsyrkande om att förbundsstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheter och konsekvenser av att genomföra kongressen vartannat år.

Monica Eriksson (Svenska Kelpieklubben) framförde det märkliga med att ha ett förbundsråd med distriktsordföranden, med tanke på rasklubbarna.

Svenska Brukshundklubbens verksamhetsplan inkl. mål och fokusområden, medlemsavgifter samt budget **ansågs** därefter av **kongressen nog föredragna**.

§ 17 Beslut i ärenden enligt punkt 16

Förbundsstyrelsen jämkade sig med Svenska Boxerklubbens yrkanden om att förbundsstyrelsen ges i uppdrag att tydligt ange i verksamhetsplanen hur man avser att arbeta för att öka intäkterna genom att attrahera fler medlemmar och sponsorer samt att förbundsstyrelsen ges i uppdrag att beskriva konsekvenserna, av minskade resurser centralt och minskad budget för utskott, för stöd till anslutna föreningar.

Kongressen beslutade:

att, **efter votering** med 254 röster för avslag på motion 2 och 8 röster för bifall, **avslå** motionen i enlighet med förbundsstyrelsens förslag samt

att **fastställa** för kongressen förelagda verksamhetsplan 2025–2027 inklusive mål och fokusområden samt yrkanden från Svenska Boxerklubben.

Ajournering av förhandlingarna

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 14:31 för en kort rast.

Återupptagning av förhandlingarna

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 14:41.

§ 17 Beslut i ärenden enligt punkt 16, forts.

Förbundsstyrelsen jämkade sig med Övre Norrlands förslag att förbundsstyrelsen ska presentera en plan för hur vi får ordning på ekonomin igen, kontinuerligt uppdatera organisationen om hur det går samt att en redogörelse över de senaste årens ekonomiska beslut av vikt sammanställs och tillgängliggörs för medlemmarna. Detta kan t ex ske genom medlemstidningen Brukshunden.

Kontrapositionsvotering genomfördes angående förslagen till ny medlemsavgift.

Resultatet av voteringen blev: Smålands förslag 228 röster, Skaraborgs förslag 21 röster, Östergötlands förslag 20 röster och Gävleborgs förslag 0 röster. Därefter ställdes Smålands förslag mot förbundsstyrelsens förslag i en avgörande votering.

Kongressen beslutade:

att, **efter votering** med 231 röster för Smålandsdistriktets förslag och 32 röster för förbundsstyrelsens förslag, **bifalla** Smålandsdistriktets förslag om höjd medlemsavgift för 2025. Den ordinarie medlemsavgiften för 2025 **beslutades** av kongressen bli 500 kronor, familjeavgiften 0 kronor och utlandsavgiften 570 kronor. Vidare **beslutades** de preliminära medlemsavgifterna för ordinarie medlem och utlandsmedlem under 2026 och 2027 att öka med 20 kronor per år.

att **fastställa** för kongressen förelagda förslag till rambudget för 2025, riktlinjer för 2026 och 2027 samt yrkanden från Övre Norrland.

Johanna Jervgren och Josefine Leo reserverade sig mot beslutet, se bilaga 1.

§ 18 Val av förbundsstyrelse enligt grundstadgarna § 8 moment 1 samt beslut om suppleanternas tjänstgöringsordning

Anna Persson, sammankallande, presenterade valberedningens arbete och till kongressen framlagda förslag. Till förbundsordförande, 1:e vice ordförande, ledamot och suppleant har ytterligare sex personer nominerats enligt valordningen § 10 i grundstadgarna. En av de nominerade har därefter dragit tillbaka sin kandidatur.

a) Val av ordförande för 1 år

Valberedningen föreslog omval av Christer Erixon. Förelåg ytterligare nomineringar av Fredrik Berg (nyval).

Arne Jonsson (Skåne) talade för val av Fredrik Berg.

Johanna Jervgren (Östergötland) talade för val av Fredrik Berg.

Monika Sasse (Närke) talade för val av Christer Erixon.

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) talade för val av Fredrik Berg.

Anders Falk (Småland) talade för val av Christer Erixon.

Göte Karlsson (Blekinge) talade för val av Christer Erixon.

Linda Jansson (Mellannorrland) talade för val av Fredrik Berg.

Johanna Alm (Svenska Dobermannklubben) talade för val av Christer Erixon.

Åsa Bagge (Gävleborg) talade för val av Fredrik Berg.

Sluten votering utfördes.

Kongressen beslutade efter votering att välja Christer Erixon till ordförande för en tid av ett år (175 röster för Christer Erixon, 93 röster för Fredrik Berg).

Christer Erixon tackade för förtroendet.

b) Val av 1:e vice ordförande för 2 år

Valberedningen föreslog omval av Camilla Rönnqvist. Förelåg ytterligare nominering av Birgitta Björling (nyval).

Ola Eriksson (Uppland) talade för val av Birgitta Björling.

Sluten votering utfördes.

Kongressen beslutade efter votering att välja Camilla Rönnqvist till 1:e vice ordförande för en tid av två år (231 röster för Camilla Rönnqvist, 40 röster för Birgitta Björling).

c) Val av tre ordinarie ledamöter för 2 år

Valberedningen föreslog:

Ann Carlson	omval	2 år
Stephanie Robertsson	omval	2 år
Stefan Dahlhielm	omval	2 år

Förelåg ytterligare nominering av Fredrik Olsson (nyval), Ingrid Tapper (nyval) och Martin Sjölin (nyval).

Sverker Lindblad (Rasklubben för Belgiska Vallhundar) talade för val av Martin Sjölin.

Åsa Bagge (Gävleborg) talade för val av Ingrid Tapper.

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) talade för val av Ingrid Tapper.

Anders Falk (Småland) talade för val av Fredrik Olsson.

Sluten votering utfördes.

Kongressen beslutade efter votering att välja Stephanie Robertsson (251 röster), Ann Carlson (245 röster) och Stefan Dahlhielm (224 röster) till ledamöter för en tid av två år. Övriga nominerade var Ingrid Tapper (53 röster), Fredrik Olsson (43 röster) och Martin Sjölin (18 röster).

d) Val av suppleant för 2 år

Valberedningen föreslog nyval av Annelie Karlsson Karjalainen.

Kongressen beslutade att välja Annelie Karlsson Karjalainen till suppleant för en tid av två år.

Kongressen beslutade om suppleanternas tjänstgöringsordning enligt nedan.

1. Titti Godén
2. Hans Vestergren
3. Annelie Karlsson Karjalainen

§ 19 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter enligt grundstadgarna § 9

Valberedningen föreslog val av revisorer och revisorssuppleanter för en tid av ett år enligt:

Ordinarie	Kerstin Hedberg	omval	1 år
Ordinarie	Michael Kruse	nyval	1 år
Suppleant	Peter Svensson	omval	1 år
Suppleant	Göran Tillberg	omval	1 år

Förelåg ytterligare nominering av Lars Carlborg som ordinarie lekmannarevisor (nyval).

Jenny Nyberg (Uppland) talade för val av Lars Carlborg.

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) talade för val av Lars Carlborg.

Anders Falk (Småland) talade för val av Michael Kruse.

Johanna Jervgren (Östergötland) talade för val av Lars Carlborg.

Kirsten Silow Örnberg (Skåne) talade för val av Lars Carlborg.

Sluten votering utfördes om posten som ordinarie lekmannarevisor.

Kongressen beslutade efter votering att välja Michael Kruse till ordinarie lekmannarevisor för en tid av ett år (166 röster för Michael Kruse, 105 röster för Lars Carlborg).

Kongressen beslutade vidare att välja auktoriserade revisorn Kerstin Hedberg till ordinarie revisor för en tid av ett år, samt auktoriserade revisorn Peter Svensson och Göran Tillberg till revisorssuppleanter för en tid av ett år.

§ 20 Val av valberedning enligt grundstadgarna § 10

Valberedningskommitténs sammankallande, Sverker Lindblad (Rasklubben för Belgiska Vallhundar) meddelande följande förslag till val av valberedning:

Anna Persson	sammankallande	omval	1 år
Tomas Knuutila	ledamot	omval	2 år
Nina Christoffersson	ledamot	nyval	2 år

Kvarstående mandattid till kongressen 2025: Peter Sjöberg och Helén Wallman.

Ola Eriksson (Uppland) talade för val av Peter Jacob (nyval).

Kirsten Silow Örnberg (Skåne) talade för val av Anna Persson, Peter Jacob och Nina Christoffersson.

Josefine Leo (Östergötland) talade för val av Peter Jacob.

Annelie Karlsson Karjalainen (Skaraborg) talade för val av Peter Jacob.

Mötesordförande Ellinor Eriksson föreslog att den person som får flest röster i voteringen utses till sammankallande.

Kirsten Silow Örnberg (Skåne) yrkar bifall för Ellinor Erikssons förslag.

Monika Sasse (Närke) föreslår att två voteringar ska ske, först en som utser valberedningens ledamöter och därefter en som utser vem av dem som blir sammankallande.

Johanna Jervgren (Östergötland) yrkar bifall för Ellinor Erikssons förslag.

Mötesordförande Ellinor Eriksson meddelar att två omröstningar kommer att ske.

Sluten votering utfördes om vilka tre personer som ska ingå i valberedningen.

Kongressen beslutade efter votering att Nina Christoffersson (270 röster), Anna Persson (269 röster) och Thomas Knuutila (159 röster) ska ingå i valberedningen. Peter Jacob erhöll 112 röster.

Nina Christoffersson (Dalarna) och Tomas Knuutila (Stockholm) meddelade att de inte vill kandidera till posten som sammankallande i valberedningen.

Kongressen beslutade att utse Anna Persson till sammankallande i valberedningen för en tid om ett år.

§ 21 Beslut om omedelbar justering av punkterna 17–20

Kongressen beslutade att omedelbart justera punkterna 17–20.

§ 22 Beslut om förbundsstyrelsens förslag

Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag nr 1 ”Förbundsavgift 2025–2027” föredrogs och behandlades under § 16 b och § 17.

§ 23 Beslut om motioner enligt grundstadgarna § 7 moment 7 som inte behandlats under punkt 17

Motion nr 1 angående medlemsammansättning kvinnor/män och åldersfördelning

Motionären yrkar att:

- Vid nyrekrytering av medlemmar ska vi stimulera till att få en jämnare fördelning mellan män/kvinnor och åldersgrupper bland våra medlemmar och detta ska skrivas in i verksamhetsplanen.

Malin Holländer (2:e vice ordförande) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande.

Malin Holländer framförde att förbundsstyrelsen anser att motionen är relaterad till jämställdhet och kopplad till fokusområdet hållbarhet och därför redan prioriterad. Förbundsstyrelsen anser vidare att frågan är ett ständigt och aktuellt ämne som kontinuerligt hanteras i organisationens hållbarhets- och demokratiarbete, oavsett målgrupp.

Förbundsstyrelsen föreslår att motionen är **besvarad**.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) delar förbundsstyrelsens uppfattning men **yrkar** på att förbundsstyrelsen under kommande år aktivt arbetar, och stöttar anslutna föreningar, med medlemsrekrytering för att om möjligt den vägen öka intäkterna.

Förbundsstyrelsen jämkar sig med Ulf Brömsters förslag.

Kongressen beslutade, i enlighet med förbundsstyrelsens förslag, att anse att motionen var **besvarad** med tilläggsyrkandet att förbundsstyrelsen under kommande år aktivt arbetar, och stöttar anslutna föreningar, med medlemsrekrytering för att om möjligt den vägen öka intäkterna.

Motion nr 3 angående översyn av utbildningssystemet

Motionären yrkar att:

- Det genomförs en noggrann översyn av utbildningssystemet för SBK-instruktörer med målet att främja och öka intresset för vidareutbildning till specialinstruktör inom Svenska Brukshundklubben.

Titti Godén (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande.

Titti Godén meddelade att utvärdering och revidering av utbildningsvägar och utbildningsplaner sker kontinuerligt. De utbildningsplaner för SBK-instruktörer som finns idag har arbetats fram efter önskemål från distrikten då utbildningarna ansågs för långa och det var svårt att få funktionärer att vilja utbildas. Organisationens uppgift är att främja alla instruktörers kunskap och arbetsinsatser oavsett inriktning då vi har uppdraget att tillgodose alla hundägare oavsett gren. Vilka utbildningar och kurser som genomförs avgörs av lokalklubbar, rasklubbar och distrikt. Nu ser vi att specialsöket kommer att öka då det finns ett enormt stort intresse för det. Vi måste helt enkelt följa tiden och respektera organisationens olika intressen. Flera av de föreslagna åtgärderna är inte centrala uppdrag utan frågor för distrikt och lokalklubbar. Detta gäller de föreslagna åtgärderna om att införa incitament och belöningssystem för att belöna SBK-instruktörer som vidareutbildar sig och uppnår specialinstruktörsstatus, erbjuda specialiserade kurser och seminarier

inom olika bruksgrenar för att öka kunskapen och kompetensen hos instruktörerna samt att införa ett mentorssystem där erfarna specialinstruktörer stöttar SBK-instruktörer som strävar efter vidareutbildning.

Förbundsstyrelsen föreslår att motionen **avslås**.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) gjorde ett **tilläggsyrkande** att förbundsstyrelsen ges i uppdrag att utreda hur man aktivt arbetar med att främja och öka intresset för vidareutbildning av instruktörer.

Kongressen beslutade, i enlighet med förbundsstyrelsens förslag, att **avslå** motionen och tilläggsyrkandet.

Motion nr 4 angående domare i bruksgrenen sök

Motionären yrkar att:

- Nationella digitala domarkonferenser i bruksgrenen sök anordnas årligen.
- Domare som dömer bruksgrenen sök ska ha tävlat med godkänt resultat i högre klass sök.

Ann Carlson (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande.

Ann Carlson meddelar att det enligt grundstadgarna är förbundsstyrelsen som ansvarar för Brukshundklubbens utbildningsverksamhet och fastställer utbildningsplaner. Därmed kan kongressen inte fatta beslut i frågan. Motionen har hanterats av utskottet för prov och tävling. Förbundsstyrelsen konstaterar att dialog om bedömning av sökmoment diskuteras löpande vid distriktens domarkonferenser, där central representation från UG Bruks ofta deltar. Att kräva att domaren ska ha tävlat i sök för att få behörighet att döma sök har hittills inte ansetts nödvändigt då det bland annat riskerar att begränsa utbudet av domare.

Förbundsstyrelsen föreslår att motionen är **besvarad**.

Ulf Brömster (Svenska Boxerklubben) **yrkar** att förbundsstyrelsen ser över hur årliga domarkonferenser på bästa sätt används som medel för att säkerställa en god kvalitet på domarkollegiet.

Förbundsstyrelsen jämkade sig med Ulf Brömsters förslag.

Kongressen beslutade, i enlighet med förbundsstyrelsens förslag, att motionen är **besvarad** med tilläggsyrkandet att förbundsstyrelsen ser över hur årliga domarkonferenser på bästa sätt används som medel för att säkerställa en god kvalitet på domarkollegiet.

Motion nr 5 angående prioriteringsregler vid överanmälan i bruks

Motionären yrkar att:

- Rasklubb som arrangerar bruksprov ska ha rätt att ge sin ras förtur i samtliga klasser och inte enbart vid rasmästerskap.

Ann Carlson (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande.

Ann Carlson meddelade att det enligt grundstadgarna är förbundsstyrelsen som ansvarar för Brukshundklubbens avelsfrågor, prov- och tävlingsformer. Därmed kan kongressen inte fatta beslut i frågan. Dagens bruksregler är i vissa avseenden gynnsamma för förare som tävlar med hund av ras hänförd till SBK. Alla förare, oavsett ras de tävlar med, har möjlighet att tävla för en lokalklubb och därigenom få förtur på den klubbens prov i appell, lägre och högre samt distriktsmästerskap (DM) i elitklass i ett distrikt. Förare som tävlar med hund av SBK-ras får därutöver tävla för en rasklubb (vilket förstår förutsätter medlemskap) och få förtur på den klubbens prov i appell, lägre och högre samt rasmästerskap (RM) i alla klasser. Det gäller då rasklubbens prov i hela Sverige. Utskottet för prov och tävling ser inget skäl att ytterligare förbättra de villkoren.

Förbundsstyrelsen föreslår att motionen är **besvarad**.

Mötesordförande Ellinor Eriksson meddelar att motionen är **tillbakadragen** av motionären.

§ 24 Frågor av allmänt intresse, upptages till överläggning - inte beslut - i den mån tiden medger

Förelåg inga frågor.

§ 25 Kongressens avslutande

Presidium, genom Ellinor Eriksson, tackade delegaterna för årets kongress och för förtroendet att få leda kongressen och lämnade över ordförandeklubban till omvalde förbundsordföranden Christer Erixon.

Förbundsordförande Christer Erixon tackade för förtroendet att bli omvald till förbundsordförande samt för en mycket väl genomförd kongress.

Presidiets Ellinor Eriksson och Staffan Thorman samt Caroline Sten och Lisa Holmberg tackades för deras insatser under kongressen.

Ett stort tack riktades till avgående medlem i förbundsstyrelsen Ola Folkesson samt avgående ledamot i valberedningen Anders Brorsson.

Förbundsordförande Christer Erixon tackade därefter samtliga delegater och övriga deltagare för deras deltagande vid årets kongress och **förklarade 2024 års kongress avslutad**.

Vid protokollet:

.....
Janna Myhre

Justerare:

.....
Ellinor Eriksson (mötesordförande)

.....
Staffan Thorman (vice mötesordförande)

.....
Monika Sasse (justerare)

.....
Monica Eriksson (justerare)

Bilaga 1 – Reservationer

§ 17 Beslut i ärenden enligt punkt 16

SBK Östergötland reserverar sig i beslut om medlemsavgift.

Motiveringen är att det är en summa som ej presenterats i kongresshandlingar och överensstämmar heller ej i rambudget.

Denna summa har heller ej kunnat förankrats i organisationen korrekt.

/ Johanna Jervgren, Josefin Hermansson

§ 17 Beslut i ärenden enligt punkt 16

SBK Östgötadistrikt reserverar sig mot punkt 17 om godkännande och fastställande av rambudget.

Motivering: vi godkänner ej rambudgeten då siffrorna ej är överensstämmande med beslut om medlemsavgift. Vi saknar även konkreta underlag för intäkter och utgifter som gör att vi inte kan stå bakom detta.

Allt gott, Josefine Leo, Vice ordförande, SBK Östgötadistriktet